

丁香绽处寻安详 西吉盛景入画来

宁夏日报报业集团全媒体记者 郭小立 文/图



漫山遍野的丁香花。



5月17日,六盘山北麓,清水河畔,西吉县举行了以“花映六盘·香约安详”为主题的第二十一届宁夏六盘山山花节暨西吉县火石寨丁香花节农文旅促消费活动。除了丁香花海的浪漫,还有西吉牛肉的美味、骑行活动的激情以及丰富多彩的文化体验,游客们在花香中陶醉、在美食中流连,在自然与文化的交融中感受西吉的独特韵味。通过一系列精彩纷呈的活动,西吉正以崭新的姿态迎接八方来客,展现“寻找安详”文旅品牌的独特魅力。



“超级引芹”品牌IP形象。



西吉美食尝起来。



游客拍照打卡火石寨。



西吉美食。



大美火石寨。 资料图片



“西吉牛肉100种吃法”体验专区人头攒动。

解锁「西吉牛肉」100种吃法」 美食试吃配合好物销售

当日,天刚蒙蒙亮,西吉县居民张强强就迫不及待拿起手机,拨通了好友马思的电话。“你知道吗?火石寨今天举办山花节呢!听说现场有好多精彩节目,歌舞表演热闹得很,还能买到好多实惠的东西。”两人一拍即合,约好在小区门口会合,带着满怀的期待驱车前往火石寨,准备在山花节上好好享受这场视觉与味觉的盛宴。

活动现场,“乡情展播·百味飘香”展销活动布设“西吉好吃头”“西吉好东西”展销专区和“西吉牛肉100种吃法”体验专区,采取“试吃+销售”相结合的方式,让游客通过亲身体验购买自己心仪的产品,全方位解锁西吉牛肉的独特风味。

在“西吉牛肉100种吃法”体验专区,长长的展示台上摆满各种牛肉美食,鲜嫩多汁的烧牛宝、香气扑鼻的红烧牛肉、麻辣鲜香的翡翠牛肉、精致小巧的霸王卤牛筋……每一种都让张强强和马思垂涎欲滴。张强强夹起一块烧牛宝,咬了一口,赞叹道:“哇,这口感太棒了!外皮酥脆,里面又嫩又多汁,真的好吃!”

“这种体验太棒了!不仅能免费品尝到各种牛肉美食,还能直接把自己喜欢的口味购买回家。西吉牛肉的风味独一无二,每一口都让人回味无穷。”银川游客王云来说。

领略如诗如画生态美景 骑行者穿越火石寨景区

“春暖花开,整个山都是绿色的,丁香花、山杏花、山桃花开得漫山遍野,美得很!”火石寨乡小红庄村村民罗永军带家人来到活动现场,站在山脚下,他望着眼前郁郁葱葱的山峦,感慨万千。

火石寨国家地质(森林)公园是宁夏唯一同时拥有国家地质公园、国家森林公园、国家AAAA级旅游景区以及国家级自然保护区称号的旅游胜地。这里因山体岩石呈现独特的暗红色而得名,尤其在绿树的映衬下,山体宛如燃烧的火焰,十分壮观。

西吉县火石寨国家地质(森林)公园管理处有关负责人表示,每到春夏之际,景区漫山遍野的花竞相绽放,色彩斑斓,蝴蝶与蜜蜂在花丛中翩翩起舞,整个景区充满勃勃生机。

当日8时,随着一声发令枪响,“骑”妙西吉·“穆”洛安详火石寨穆柯寨骑行活动正式开启。身着鲜艳骑行服的骑手们骑着自行车,沿着如诗如画的路线飞驰而去。“沿途的风景太美了,骑行在花木之间,就像在画中穿行。”一位骑手感慨道,“西吉县生态环境越来越好,在这样的环境中骑行,真是太惬意了!”

本次骑行路线全长约5.4公里,从火石寨景区的穆柯寨出发,终点设在云台山。沿途风景如画,青山翠绿,繁花似锦,骑手们在奋力前行的同时,沉浸在这片生态美景之中,尽情领略西吉县的自然之美。

2024年,西吉县统筹推进“一山三河”系统治理,实施山水林田湖草沙一体化保护和修复工程项目22个,完成生态保护修复33.76万亩、水土流失治理55.8平方公里,森林覆盖率、草原综合植被盖度、水土保持率分别达到5.74%、91%、79.28%。

“去年,西吉县大气优良天数比率达到94.2%,自然生态系统状况实现根本好转,豹猫、蓑羽鹤等国家重点保护野生动物陆续“亮相”。”西吉县林业和草原局有关负责人说。

擦亮「寻找安详」文旅品牌 丁香花海搭配丹霞地貌

“这里的丁香花海太美了,每一处风景都像大自然精心绘制的画卷。”游客马志梅说。

火石寨的丁香花海宛如绚烂的织锦,芳香四溢吸引了无数游客的目光。山间沟谷处处飘散着令人心旷神怡的花香,满山的丁香花与多彩的丹霞地貌相互映衬,交织出一幅如同诗篇般的画卷。

展演活动开始后,歌曲《一路生花》以激昂的旋律和鼓舞人心的歌词,瞬间点燃现场气氛;小提琴演奏《我爱你中国》每一个音符都触动在场观众的心弦,将现场氛围推向高潮。活动现场还举行超级引“芹”产品发布会并揭幕“超级引芹”品牌IP形象,同时,西吉籍歌手马希尔发布新歌《西吉,就是这么牛》。

当天,西吉县还举办“畅游无忧·悦享减免”促消费、“直播带货·推荐有奖”网络助力、“智慧畅游·悦享安详”惠游西吉等丰富多彩的活动。

本届山花节举办时间为5月15日—18日,火石寨国家地质(森林)公园景区实行门票全免,游客可免费领略千亩野生丁香花海与丹霞地貌的奇妙搭配。据西吉县政府相关负责人介绍,本次活动旨在通过“以节会友、以花为媒”,架起增进友谊、共谋发展的桥梁,进一步擦亮“寻找安详”文旅品牌,推动当地农文旅深度融合,为乡村振兴注入新活力。

今年以来,西吉县锚定“寻找安详”文旅品牌,实施“文化铸魂”行动。4月11日,在西吉县图书馆开展了安详文化研讨会暨郭文斌作品分享会,展开了一场关于传统文化与心灵安详的文学解读;4月19日,举办了“郭文斌寻找安详小课堂”西吉县启动仪式暨图书馆新购图书发布会,郭文斌围绕中华优秀传统文化主题作了专题讲座。

据了解,今年截至4月底,西吉县共接待游客127.28万人次,同比增长47.7%;营业收入2067.56万元,同比增长56.4%。

